

西安发现十六国时期家族墓



十六国时期家族墓葬出土的器物(资料图片)



考古发掘现场(资料图片)

本报讯(记者 赵争耀)昨日记者获悉,西安市文物保护考古研究院为配合基本建设,2017年11月至2018年6月,在西安南郊香积寺村北发掘了7座十六国时期家族墓葬(编号M1-M7),出土文物64件(组),获得了一批较为重要的考古资料。

香积寺村北十六国时期家族墓地位于西安市长安区子午

大道以西,香积寺村以北700米处。此次发掘的7座古墓葬规模较大,排列有序,1座位于西北部,其余6座位于南部,呈“一”字排列。墓葬形制均为坐北朝南的斜坡墓道土洞墓,共出土器物64件(组),其中陶器45件(组),铜器12件,铁器6件,泥器1组,另有铜钱6枚。根据时代可分两组。第一组:

共1座,M7。出土器物22件,器类有大陶盆、陶多子榻、陶勺、耳杯、陶钵、陶磨、陶盘、陶井、陶灶、小陶盆、小陶甗、男侍俑、陶鸡、陶猪、陶狗、铜弩机。第二组:共6座,M1-M6。共出土器物42件(组),另有铜钱6枚。器类有陶罐、陶仓、陶钵、陶磨、陶碓、陶井、小陶盆、小陶甗、陶牛车、陶鞍马、女侍俑、男侍俑、陶

猪、陶鸡、铜环、铜簪、铜钱(五铢4枚,丰货2枚)、铁镜、铁削、铁尺、铜印、铜镜、泥球等。

考古人员根据编号为M7的墓葬所出陶灶、陶井、磨、多子榻、男侍俑、动物俑等器物分析推断,该墓葬的年代应当在西晋晚期至前赵、后赵左右;M1-M6出土的陶俑、陶牛车、陶鞍马、小口鼓腹罐等,特征比较明显,年代在前秦左右。其中M1所出的“丰货”铜钱,为后赵石勒称赵王后所铸。关中地区的“丰货”钱当是后赵统治时期流入,与五铢并行,使用时间并不长,最迟可能延续到前秦时期。“香积寺村北这批墓葬最有可能的埋藏年代应当在西晋末年至前秦之间。另外,M5出土一枚‘奉车都尉’铜印,为我们寻找墓主以及整个墓地家族提供了重要线索。”考古专家表示,此次发现,为研究当时葬俗、葬制提供了重要的考古资料。

汉中交警二大队 开展校车隐患排查

本报汉中讯(王伟伦 记者 陈卫平)为有效预防涉及校车及接送学生车辆的道路交通事故发生,全面掌握辖区校车底数、安全状况,确保中小學生及儿童出行安全,9月3日至4日,汉中市公安局交警支队二大队二中队利用秋季开学季,深入辖区中小学、幼儿园开展校车排查,并加强校园周边交通安全秩序整治,确保广大學生出行安全。

排查中,针对辖区2所小学,5所幼儿园,民警详细了解各学校有无校车、车辆路线、车辆情况等信息,填写校车摸排登记表,建立完备管理台账,并排查了辖区学校周边道路的交通标志标线、隔离护栏等交通设施情况。同时,二中队坚持做好“护学岗”工作,提前安排民警在學生上下学时间指挥疏导过往车辆和行人,引导接送学生的车辆有序停放,全面整治校园周边道路交通秩序,加大纠违力度,治理违法占道情况。加强与学校沟通,共同做好學生上、下学期间安全管理,督促家長遵守交通法规,纠正乱停乱放违法行为,教育引导學生不乘坐车况不良、不符合安全技术标准的车辆,通过一系列措施,努力為師生平安出行提供一个良好的交通环境。

华州区拓宽致富路 小龙虾变身村民“致富虾”

走进渭南市华州区高塘镇北侯村的扶贫产业小龙虾养殖基地,宛如走进了风景名胜之地——碧波荡漾,昔日的沼泽地如今成了荷叶亭亭,绿林环绕的泉水荷塘。“水里有虾,水面有花,岸上有农家”,一次偶然的机会让这个贫穷的小村庄与小龙虾结缘,从此便开启了小龙虾脱贫致富的新道路。

近日,三秦都市报记者走进北侯村,来到扶贫产业项目小龙虾养殖基地,深入了解该项目对北侯村村民经济生活带来的改变。

北侯村地处高塘塬区,全村共有530户1941人,耕地面积3400余亩,以花椒为主导产业。建档立卡贫困户69户209人,已脱贫38户138

人,拟脱贫31户71人。这里山清水秀,空气清新,水质优良,村西低洼地带,天然泉眼流水随处可见。2018年,村书记李小涓一次偶然机会,听说养殖小龙虾前景可观,于是他和村两委会商议后,决定前去浙江考察小龙虾的实地养殖。回村商议后,大家觉得可以试试,说干就干,村两委立即跟群众开始了筹划。

成功养殖小龙虾的首要条件是水质的好坏,那么常年荒废的沼泽地水能养殖吗?村上又请来渭南市疾控中心工作人员现场对泉水进行采样检测,检测结果令人喜出望外,高塘镇北侯村的泉水水质完全符合国家饮用水标准,并且泉水的水质更适合养殖小龙虾。万

事俱备只欠东风,2019年4月,村上流转土地40多亩,先期投入17万元,改造荒滩,清理沼泽。投放种虾苗2600多斤,吸收66户贫困户入股成立了高塘镇北侯村扶贫产业小龙虾养殖基地。

北侯村第一书记罗宏军说,虾塘旁边一大片天然竹林郁郁葱葱,碧翠挺拔,村上的老人们说,这片林子生长100多年了,刚到北侯扶贫的罗宏军看到郁郁葱葱,生长挺拔的竹子,产生了将生态竹林后期深加工及原生态竹林观光旅游和小龙虾产业相结合发展的想法,相信在不久的将来,北侯村“农旅结合”之路也会渐渐铺开,带动全村村民实现脱贫致富。

颜永超 白兵兵 本报记者 杨晶



改造后的荒滩沼泽养殖致富小龙虾

蚕桑大产业 致富拔穷根 ——洛南县四皓街办连河村脱贫有保障

本报商洛讯(贾倍倍 记者 闫鹏飞)“我老婆子啥都干不了,看到村里人养蚕,我就养了一张多蚕,没想到还卖了2200多块钱。”洛南县四皓街办连河村西河蚕桑协会年纪最大的会员80岁老人张爱莲领取蚕茧款后激动地说道。

精准帮扶兴产业

商洛市委组织部驻村工作队为做大做强连河村蚕桑产业,千方百计抓蚕桑产业发展。先后多渠道争取资金30多万元,帮助连河村修建两座蚕室300多平方米,

为广大农户购买良桑苗20多万株。还帮助连河村组建西河蚕桑协会,会员达到120多人,累计栽植良种桑园750多亩,年均养蚕22.5吨,蚕农实现收入80余万元。蚕桑收入已成为连河村贫困群众脱贫致富的支柱产业,建档立卡

贫困户均年增收7156元。

协会带动保增收

连河村西河蚕桑协会组建以来,充分发挥蚕桑协会的培训、指导、协调、收购等“一条龙”的服务功能,积极为当地蚕农提供优良蚕种;蚕桑协会每年在蚕桑生产期间适时邀请县蚕桑专家和技术人员来连河村培训技术三次以上,协会技术人员及时上门为蚕农现场指导、桑叶采摘、储运、幼蚕饲养、防病等技术,及时为蚕农提供消毒药物,及时联系组织在连河村收购蚕茧,从而有效解决了全村养蚕群众的后顾之忧。

在西河蚕桑协会的帮助带动下,76岁的贫困户张麦娃逐年扩大养蚕规模,养蚕年均收入突破1.2万余元,在多年养蚕的积累下,他家从山上搬至村道边,并在村道边新建了140平方米的四间砖混房屋一座,真正实现了稳步脱贫。

示范引领增动能

“连河村山高平地少,只有蚕桑才能保持连河的青山绿水,同时也能让农民增收致富。”洛南县四皓街办连河村党支部书记雷利锋说道,他毅然叫回在外打工的儿子,在家建起两间蚕室,年养蚕七张左右,收入2万多元。他在养好自己蚕的同时,抓好养蚕协会日常工作,及时入户为广大蚕农提供热情周到的养蚕技术服务。同时,通过现身说法,表彰先进、示范引领,培育蚕桑产业发展领头雁,着力推动连河村蚕桑产业持续健康稳定发展。

雷剑、黄照等贫困户作为蚕桑协会的会员,在雷利锋父子的带动下,养蚕技术日渐成熟,成为了连河村蚕桑养殖大户,如今雷剑年均养蚕10余张,收入达到2万多元;黄照年均养蚕七八张,经济收入可达1万多元,他们也是第一批依托蚕桑产业实现增收致富的农户。

西安市曲江明珠商铺及地下车位拍卖公告

受委托,陕西西部拍卖有限公司定于2019年9月23日10时起至2019年9月24日10时止(延时除外)在【淘宝网/资产交易】资产处置平台(https://zc-paimai.taobao.com/zc_item_list.htm?q=%CE%F7%B2%BF%5C%4%2%F4&spm=A213w.3064813.9001.1)公开拍卖:陕西省西安市曲江明珠小区商铺(建筑面积:1947.46m²)及地下车位(232个)整体拍卖,详情如下:

一、标的介绍:

序号	楼号	数量	面积(m²)	参考价
1	有产权车位	204个		3996.89 万元
2	无产权车位	28个		
3	住宅底铺	8号楼20101	1套 221.19	
4	住宅底铺	8号楼20102	1套 253.22	
5	下沉广场	8F102	1套 994.21	
6	下沉广场	8F103	1套 478.84	

曲江明珠项目建成于2011年,住宅房产1300余套已全部销售,地理位置优越,位于西安市曲江芙蓉西路,距大雁塔3.5公里,周临皇家园林遗址、大唐芙蓉园、国际会展中心、大唐不夜城等风景名胜。小区环境优美,配套设施完善,是投资的优质资源。

二、标的展示时间及地点:公告发布之日起至2019年9月22日16时止在标的所在地预展。

三、报名时间:有意竞买者请于2019年9月22日16时前缴纳竞买保证金(竞买保证金400万元)。

四、参与竞买方式:1、电脑竞拍方式:a、登陆淘宝网首页(www.taobao.com)→选择“司法拍卖”,进入司法拍卖后,在页面左上角选择“资产交易”,进入资产交易后,在右上角搜索“西部拍卖”可找到待拍物品。b、登录陕西西部拍卖有限公司官网(www.sxxp.com),点击淘宝网拍卖平台即可找到拍品。2、手机淘宝竞拍方式:打开手机淘宝,点击“拍卖”,直接搜索“西部拍卖”可找到待拍物品。

五、竞价方式:本次竞价活动设置延时出价功能,在竞价活动结束前,每最后5分钟如果有竞买人出价,就自动延迟5分钟。

六、特别提醒:1、标的物以现状为准,陕西西部拍卖有限公司不承担本标的物的瑕疵担保责任,特别提醒,有意者请亲自实地查看标的,未看样的竞买人视为对本标的物的现状确认,责任自负。请慎重决定竞买行为,竞买人一旦作出竞买决定,即表明已完全了解,并接受标的物的现状和一切已知及未知的瑕疵。2、参与竞买人必须开设淘宝账户。竞买人在竞价前自行做好尽职调查,竞买人自行判断是否符合竞买人资格。3、因不符合条件参加竞买的,由竞买人自行承担相应的法律责任,并自行承担由此产生的全部责任及后果,包括但不限于费用、风险和损失。4、竞买人须遵守现有国家法律法规及淘宝网资产处置平台有关规定。5、竞买人在竞价前请务必再仔细阅读竞买须知。

公司地址:西安市雁塔区电子正街168号53幢10504室
联系电话:029-87438038 15349216994(同微信)孙先生

脱贫攻坚——扶贫扶志扶智在行动

